

新华社兰州8月9日电 受习近平总书记委托，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清代表党中央、国务院，8日晚率有关部门负责同志赶赴甘肃兰州市榆中县指导山洪灾害现场搜救和应急处置工作。

张国清先后来到灾情最严重的马坡乡马莲滩村、旧庄沟村，以及榆中县第一人民医院。转移群众临时安置点，向受灾群众、基层干部、抢险救援人员传达习近平总书记重要指示批示精神，转达习近平总书记的关怀牵挂，详细了解人员搜救、伤员救治、群众转移安置等情况，随后在現場指挥部主持召开会议，研究部署支持帮助甘肃抢险救援救灾工作。他指出，习近平总书记十分关心牵挂受灾群众安

新华社北京8月9日电 近日，习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示。为贯彻落实习近平总书记重要指示精神，中央组织部从代中央管理党费中给甘肃、广西2省区划拨专项资金3200万元，用于支持防汛救灾工作。

中央组织部要求，各地要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，千方百计搜救失联人员，转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡。各级领导干部要坚决克服麻痹大意思想，加强风险预报预警，加强隐患排查整治，加强应急值班值守，有针对性地做好防汛救灾各项工作，

危，十分关注抢险救援救灾进展，反复叮嘱要把保障人民生命安全放在第一位，对千方百计搜救失联人员、转移安置受威胁群众、尽快恢复通讯和交通、加强风险预警、加强隐患排查整治、加强应急值班值守、确保群众安全度汛等提出明确要求。李强总理作出批示，就抢险救援、转移安置、恢复受损设施、加强灾害防范应对等作出部署安排。甘肃省和各地各有关方面要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示

批示精神和李强总理要求，有针对性地做好防汛救灾各项工作，最大限度减少人员伤亡和灾害损失。

张国清强调，要把搜救失联人员作为当务之急，针对当地地形地貌特点，科学调配专业救援力量和装备，尽最大努力加快人员搜救。现场仍有风险，要严防救援过程中发生次生伤亡。要精心救治受伤人员，减少因伤致残，加强心理疏导，用心用情做好遇难和失联人员家属安抚，细致

周到保障转移安置群众生活。中央企业应急力量要在地方指挥部统一调度下，加快抢修交通、通信、电力等受损基础设施。他强调，近期极端天气多发，要努力提高降雨落区、强度、时段的预报精准度，尽量打出预警提前量。要盯紧山洪灾害易发区、地质灾害易发点等危险区域和夜间强降雨等高风险时段，严格落实预警“叫应”机制和应急避险措施，提早转移、应转尽转。

全力以赴搜救失联人员 针对性强化防汛救灾工作

确保群众安全度汛。广大基层党组织和党员干部要冲锋在前、守好阵地，在防汛救灾中充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

中央组织部强调，这笔党费要及时拨付给基层，主要用于慰问奋战在防汛救灾第一线的基层党员、干部和群众，慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众；修缮

因灾受损的基层党员教育设施。相关省区要根据实际从本级管理党费中落实配套资金，及时划拨给基层，投入防汛救灾工作，做到专款专用。



8月8日，江西省庐山市绿游生态农业开发有限公司再生稻种植基地，农机手驾驶农机收割再生稻。为提高农业生产效率，庐山市推广播种一次收获两次的再生水稻技术，通过新技术新品种缩短水稻生长周期、降低生产成本，激发农民种粮积极性。

韩俊烜摄（中经视觉）

继续做一个勇敢的人

近日，“勇斗歹徒小伙获评‘全国见义勇为英雄’”迅速登上热搜榜。视频中那个用身体挡在利刃之前的背包少年，名叫吴英杰。

“直到今天，我仍然认为当时的决定和行为是正确的，并且对自己下意识的行动感到自豪。”回想两年前那次见义勇为的经历，吴英杰仍热血沸腾。

2023年3月19日晚，重庆轨道交通1号线。当列车行至陈家桥站时，犯罪嫌疑人何某猛地扑向邻座的女子，将手中的尖锐物捅向女子胸部。突如其来的一幕，让车厢内瞬间慌乱。

危急时刻，站在车厢门口的吴英杰飞速上前，挺身而出。只见他抓住犯罪嫌疑人握着尖锐物的手，死死抱住他，用整个身体紧紧压住犯罪嫌疑人。此时，旁边的一名男子也参与进来，将受伤女子拉出来，予以保护。

“犯罪嫌疑人双手颤抖，嘴里不停地嚷着什么。”吴英杰猜测犯罪嫌疑人可能患有精神疾病。为了安抚

吴英杰拨打120电话，边尝试着与其交谈，转移其注意力。此后，犯罪嫌疑人情绪渐渐平稳，被及时赶来的民警控制。因救治及时，受伤女子脱离了生命危险。

“吴英杰真勇敢，是我们的榜样”“必须点赞，正能量越多，人民才能安居乐业”“勇敢的孩子，做了大部分人都不敢做的事”“人如其名，令人敬佩”……

李万祥看到吴英杰见义勇为的视频，网友们有的点赞支持，有的表达关心，汇聚浩然正气，传递向善暖流。吴英杰先后被授予“重庆市见义勇为先进个人”、“第九届‘全国道德模范’称号”。

“见义勇为的种子，早已深埋于心。我喜欢看英雄主义题材的电影，这些可能会影晌我当时的行动。”吴英杰说。

目前，吴英杰是中国汽车工程研究院股份有限公司的一名试验工程师。荣获“全国见义勇为英雄”称号后，他更加全身心投入工作岗位。“我要坚持从自身做起，坚守初心，继续做一个勇敢的人。”吴英杰说。

在北京市西城区佟麟阁路北口，一尊怀表雕塑静静矗立。它以铸铜为主要材料，顶部雕刻两尊麒麟。怀表上的时间，定格在抗日英雄佟麟阁将军为国捐躯那一刻（1937年7月28日下午2点30分）。以纪念这位全民族抗战爆发后殉国的最高将领。

佟麟阁1892年10月出生于河北省高阳县一户农民家庭。八国联军入侵后，年幼的他亲眼目睹国家的屈辱与人民的苦难，从此萌发从戎救国之念。

早年，他投身冯玉祥部队成为哨兵，因英勇善战、善于用兵，先后升任连长、营长、团长、旅长，参加护国战争和北伐战争。1933年，佟麟阁参加长城抗战，取得喜峰口大捷。同年，他与冯玉祥等组织察哈尔民众抗日同盟军，先后收复康保、宝昌、沽源、多伦等失地，重创日军。后退居北平香山。

佟麟阁是这么说，也是这么做的。

1937年7月7日，全民族抗战爆发，他向全军将士发布命令，凡有日军进犯，坚决抵抗，誓与卢沟桥共存亡。

1936年，佟麟阁任国民革命军陆军第29军副军长。当时，形势极其严峻，只有北平的西南面还属第29军的防守之地。为使第29军作战部队全面进入备战状态，让对“和平”依然抱幻想的官兵尽快觉醒，佟麟阁在深刻分析时局后指出：中日之战不可避免。在一次面对军事训练班学员的讲话中，他动情地说，中央如下令抗日，自己必定身先士卒。

佟麟阁是这么说，也是这么做的。1937年7月7日，全民族抗战爆发，他向全军将士发布命令，凡有日军进犯，坚决抵抗，誓与卢沟桥共存亡。

7月28日，日军开始轰炸南苑守军兵营，南苑瞬间成为一片火海。佟麟阁深知，若南苑陷落，日寇便可进攻北平城。面对日军10万以上的兵力和几十辆坦克，他仍亲自在前线率领官兵顽强抵抗。佟麟阁指挥部队向外突围时，两架日军战机突然袭来，疯狂扫射。佟麟阁腿部中弹，官兵让他撤退包扎，他却说，“个人安危事小，抗敌事大！”后忍痛继续指挥。敌机再

次俯冲而下，一颗炮弹落下，佟麟阁因头部不幸被击中壮烈殉国，年仅45岁。

1938年，毛泽东在延安追悼抗敌阵亡将士大会上，说佟麟阁等人“给了全中国人以崇高伟大的模范”。1946年，国民政府对佟麟阁进行了隆重的国葬，将西城区一条街更名为佟麟阁路。中华人民共和国成立后，佟麟阁被迫认为革命烈士，2009年被评为100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物之一。

（据新华社北京8月9日电）

铭记历史 缅怀先烈·抗战英模部队

永不褪色的战旗

本报记者 姚亚宁 梁婧 李秋阳

师进至平型关以西的大营镇待机歼敌。

平型关地势险要，沟深数十米，最窄处仅数尺宽，两侧是20多米的陡崖，堪称天然伏击场。平型关大捷纪念馆讲解员景洁宇说，1937年9月25日凌晨，八路军第一一五师官兵冒雨奔袭，在拂晓前抵达设伏阵地。当携带大量物资的日军辎重部队完全进入伏击圈后，第一一五师六八五团二营五连如利剑出鞘，向敌人发起猛攻。

仅20多分钟，八路军战士们就用手榴弹炸毁敌人多辆汽车。五连连长曾贤

生，带领全连冲向敌群。子弹打光了，举起大刀；大刀卷刃了，就用枪托；枪托断了，便与敌人肉搏。

骄狂的日军从未遭遇如此勇猛的抵抗。面对武装到牙齿的敌人，五连官兵无畏无惧。排长牺牲了班长顶替，班长牺牲了战士接替指挥。一场白刃战后，全连160人只剩下30余人，仍顽强拼杀直至胜利。

将有必死之心，士无贪生之意。经过6个多小时浴血奋战，五连连长100余人，炸毁汽车20余辆。整个平型关战役中，八路军第一一五师共歼灭日军精锐

1000余人，缴获大批军用物资。

“平型关大捷提高了共产党和八路军的声威，具有重大的历史意义和深远的政治影响。”山西省中共党史学会理事杨云龙说。作为全民族抗战爆发后中国军队主动出击的第一个大胜仗，平型关大捷极大振奋了全国军民的抗战信心，打破了“日军不可战胜”的神话。

“曾经的英雄连队如今已转隶为陆军第79集团军某旅步兵9连。虽然番号更迭，装备更新，但他们‘猛打猛攻，首冲敌阵’的精神历久弥新。”平型关大捷纪念馆副馆长吕民忠说，战斗结束后，八路军第一一五师六八五团二营五连被授予“平型关大战突击连”荣誉称号，并颁发奖旗。这面旗帜成为连队永不磨灭的精神图腾。

一面旗帜见证了一支军队的浴血重生，更见证了中华民族从苦难走向复兴的壮阔征程。沟壑仍存，硝烟散尽，但英雄的豪气于世间长存。

随着数字化进程不断加快，互联网保险正日益融入大众生活。动动手指、点点页面，即可完成投保流程。然而，便利表象之下，一些平台却借助技术手段，有意规避风险提示，导致消费者陷入“看得懂宣传、看不清责任”的尴尬境地。这不仅侵蚀了保险的信任基础，也扰乱了行业的规范秩序。

近年来，监管部门已出台多项关于互联网保险的规范性文件，明确了信息披露、销售流程、产品管理等方面的标准要求。然而，一些互联网平台在流量和利润的驱动下，打着“技术中立”的幌子，逃避自身应有的审核与管理责任，导致营销乱象频现。

互联网平台并非单纯的销售通道，理应承担起直接、具体的把关责任。

一方面，应强化平台在产品展示、销售流程等环节的合规审查，凡是主导销售的产品，平台必须承担“第一责任人”的法律义务，不能以“只是通道”为由规避监管。另一方面，要推动形成适配线上应用场景的信息披露规则，落实“要素式展示”“重点条款显性提示”等制度安排，杜绝用技术手段制造信息不对称。

保险公司要正视在平台合作中的角色定位，不能为了抢占流量就在产品审核与合规把控上不负责任地“开绿灯”。应将合同清晰度、条款透明度、用户理解度纳入产品设计与评价机制，让产品回归服务初衷。

互联网不是监管盲区，保险更不能在光鲜页面背后掩盖风险责任。保险的根基是信任，技术的应用必须服务于信息公开与公平交易，而不能成为误导消费者的工具。推动互联网保险“看得懂宣传、看得清责任”，要靠平台自觉、企业自律，更要靠制度和监管。唯有让规则立得住、责任压得实，才能让互联网保险行稳致远，让消费者真正安心放心。

水利部针对5省市启动洪水防御Ⅳ级应急响应

本报北京8月9日讯（记者吉蕾蕾）据预报，8月9日至11日，四川、重庆、安徽、河南中部南部、湖北东部、甘肃南部、陕西南部等地将有大到暴雨，局地有大暴雨。受其影响，长江上游干流及支流岷江沱江嘉陵江、中游支流汉江及鄂东四水，淮河上中游干流及南岸支流潢河、史灌河、淠河等河流将出现明显涨水过程，暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水。

国家防总副总指挥、水利部部长李国英要求加强雨情水情监测预警，落实落细各项防御措施，确保人民群众生命财产安全。8月9日上午，水利部组织会商，进一步安排部署暴雨洪水防御工作。9日12时，水利部针对河南、湖北、重庆、四川、陕西5省（直辖市）启动洪水防御Ⅳ级应急响应，维持针对安徽、甘肃2省的洪水防御Ⅳ级应急响应。

为应对可能出现的汛情，水利部要求有关地区水利部门和相关流域管理机构坚决克服麻痹大意思想，进一步压实压牢防汛责任，加强应急值班值守，滚动开展雨水情监测预报，及时发布预警信息，科学精细调度水利工程，落实水库及在建工程安全度汛措施，做好局地内涝防范应对，突出抓好中小河流洪水和山洪灾害防御等工作，提前转移危险区群众，确保人员安全。

□ 新华社记者 刘洋 吴文渊

一腔热血荐轩辕

全军将士发布命令，凡有日军进犯，坚决抵抗，誓与卢沟桥共存亡。

7月28日，日军开始轰炸南苑守军兵营，南苑瞬间成为一片火海。佟麟阁深知，若南苑陷落，日寇便可进攻北平城。面对日军10万以上的兵力和几十辆坦克，他仍亲自在前线率领官兵顽强抵抗。佟麟阁指挥部队向外突围时，两架日军战机突然袭来，疯狂扫射。佟麟阁腿部中弹，官兵让他撤退包扎，他却说，“个人安危事小，抗敌事大！”后忍痛继续指挥。敌机再

次俯冲而下，一颗炮弹落下，佟麟阁因头部不幸被击中壮烈殉国，年仅45岁。

1938年，毛泽东在延安追悼抗敌阵亡将士大会上，说佟麟阁等人“给了全中国人以崇高伟大的模范”。1946年，国民政府对佟麟阁进行了隆重的国葬，将西城区一条街更名为佟麟阁路。中华人民共和国成立后，佟麟阁被迫认为革命烈士，2009年被评为100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物之一。

（据新华社北京8月9日电）